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2. U3ameHeHue arperaTHbix COCTOSIHUMN BeuwecTBa
2.6. BnaxHocTs BO3ayxa

Okpyxalowas Hac aTmocepa u3-3a NOCTOAHHOTO UCNAapeHUs BoAb! C NOBEPXHOCTY BOAOEMOB U CYLWW BCErAa CoAepxuT B cebe
BOAAHLIE Napbl. KonuyecTso napa, CoAepXallerocs B aTMocepe, UrpaeT OueHb BaXHYI0 PONb ANA XW3HW Ha 3eMne, B TOM Yucne
W ANA CaMOvyBCTBUS Yenoseka. ECnu B BO3ayxe COAEPXWTCA Mano BOASHLIX NapoB, TO 3TO CO34aeT HYyBCTBO CYXOCTM BO PTY,
ofexOa «3NEeKTpPU3yeTca» W nunHeT K Teny. Ecnu xe nap, coaepxalwuica B Bo3gyxe, HaobOopoT, MouTW HackIWeH, TO npu
NOHWKEHUN TeMNepaTypsl HaYMHAETCH KOHAeH cauus napa, BeiNagaloT aTMOChepHbIe 0Caaku B BUAE pocs! UNW TYMaHOB.

PucyHok 2.12. Beinagexue TymaHa
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2. \ameHeHue arperaTtHbix COCTOSAHUN BellecTBa
2.6. BnaxHocTts BO3gyxa

CopepxaHue BOARHOro Napa B BO3Ayxe — BaXHAR XapaKTepucTuka noroasl 1 knuMaTa. Hem sbile Temnepatypa Bo3ayxa, Tem
Bonbwe 8 HeM MoxeT BolTe Nnapa. Tak, npy +20 °C oauH kybuyeckuin MeTp Bo3ayxa MOXeT coaepxarth 17 rpaMMoB BOAAHOIO Napa,
npy —20 °C — BCEro oavH rpamMmM. B 3asMCUMOCTU OT KONWYECTBA NAPOB, HaXOAALUKUXCA NPU AAHHOW TeMmnepaType B aTtMoctepe,
BO3AyX DbiBaeT PasNMYHOW CTENneHy BNaxHOCTY.

BnaxHoctb BO3OYyXa XapakTepu3yeTCa HECKONbKUMUKU NOKasaTenamu.

AGconioTHaa BNaXHOCTL (OT Nar. «absoluty — «NONHLIA») P NOKA3LIBAET, CKONLKO rPaMMOB BOAAHOTO Napa COAEPKUTCA B
Bo3ayxe 06beMom 1 M? Npu QaHHbIX YCNOBWAX, TO €CTh NMOTHOCTL BOASHOMO napa.

Mopens 2.22. ConepxaHve BOARHOIo napa 8 Bo3ayxe
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Ecnn xonuyecTso MONEKYN, MOKHAAOWMX XUAKOCTh, PABHO KOMHYECTEY MOMEKYM,
BOSBPAAOIUKCA B XHAKOCTh, TO FOBOPAT, YTO HACTYIHIO JHHAMHYECKOE pABHOBECHE

MEXAY KHIOKOCTRIO H €€ TTapOoM. Hap, HaXOAAIMUCA B JHHAMHYECKOM PaBHOBECHH CO
CBOEH XUAKOCTBIO, HA3EIBACTCA HUCHLILCHHBIM,




Abcomomuas eraycnocmy BO3RYXa p IOKA3EHBAaeT IUIOTHOCTE BOAAHOrO Imapa.
Ompocumensoi  QuUOICHOCHIYI0 BO3RYXa (¢ Ha3EBAOT OTHOLIEHHE abCoNIOTHOH
BIAXHOCTH BO3AYyXa p K INIOTHOCTH Py HACHIUEHHOro BOAAHOTO Mapa NpH TOH Xe

TEMIIEPATYPE, BEIPAXKEHHOE B IPOLEHTAX:

10. Jlannense HACKMIICHHONO BOASHOIO Hapa (MM pT. CT.)
u ero maorsocTs (r/a’, wm 1072 xr/n’)

Tc:x.c?éw " | Hasnenue | MaorHocTs Tc::z’c?gry- Nasneuue | MaorHocTs
1 49 5,2 11 9,8 10,0
2 5,3 5,6 12 10,5 10,7
3 7 6,0 13 11,2 11,4
4 6,1 6,4 14 12,0 12,1
5 6,6 6.8 15 12,8 12,8
6 7,0 7,3 16 136 | 136
7 7,5 7,8 17 145 14,5
5 8,0 8,3 18 55 15,4
9 8,6 8,8 19 16,5 16,3
10 9.2 9.4 20 17.5 17.3
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1154. KakoBa a0CoONrOTHAA BIaKHOCTH BO3IyXa.

JlaHo: Pemeniie
V=20 »’ . m
m=100r Py
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2. I3meHeHue darperaTHbIX COCTOSHUN BeuwecrTBa
2.6. BnaxHocTk BO3gyXxa

Hanpumep, oTHOCUTENBHAR BNAXHOCTL paBHa 70 %. 3T0 3HaYMT, 4YTO BO3ayX coaepxuT 70 % Toro BOASHOro napa, KOTopoe oH
MOXET cofepxaTb NpW AaHHOW Temnepatype. YenoBek 4YyBCTBYeT CeDA XOpowo Npu OTHOCUTENBHOW BnaxHocTe 40-60 %.
OTKNOHEeHWe OT HOPMEI BbI3bIBAET OLyLLeHVe auckomdopTa.

Bozagyx 8 npupoge He GuieaeT Ge3 BOAAHLIX NApOB, B HEM BCErga HaxXoAUTCR Kakoe-TO WX KonuuecTeo. Het Ha 3emne mecta,
rae 6eina Okl 3aperucTpupoBaHa Hyneeas OTHOCUTENbHaA BNaxHoCTh. Hanbonblwan oTHoCUTENbLHaRA BNaxHocTk Bosayxa — 100 %
— NpY TyMaHe.

1. Nonk3ysce Tabnuuen «[laBnexune HackILWEeHHOro BOARHOrO napa v ero nIoTHOCTL», ONpeaenuTe NAOTHOCTL HACIWEeHHOMo
napa npu temnepartype 20 °C.

| —N:—3 l MpoeepuTs! J

2. Vicnonb3ys MNONy4YeHHLIW OTBET, paccyWTaiTe OTHOCUTENbHYKD BNaxHOCTL BO3ayxa npu Temnepartype 20 °C, ecnu

; r
abconTHaa BNaxHOCTL NpY TOW e TemnepaTtype paeHa 9,2 B

I % r MpoeepuTs! |

Mopgens 2.23. OnpepeneHue oTHOCUTENLHON BNaXHOCTU BO3ayxa
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2. U3ameHeHue arperaTtHbIX COCTOAHUN BeuecrTBa
2.6. BnaxHocTk BO3ayxa

Ecnv BnaxHsld BO3AyX Oxnaxaarth, TO NPU HEKOTOPOW TemnepaTtype HaxoAAWMWNCA B HEM Nap CTaHeT HacbiWweHHbIM. pu
AanbHerwem OxXNaxaeHun BOAAHON Nap HauYHET KOHAEHCUPOBATLCA, BeiNafaeT poca, obpasyeTcs TyMaH.

TemnepaTypa, Npy KOTOPOW BOAAHOW Nap, HaxoAasaLWWACA B BO3AYXe, CTAHOBUTCA HACLILWEHHLIM, Ha3bIBAETCA TOYKOW pocChl.

Touka pochl TakKe XapakTepusyeT BNaxHOCTb BO34yxXa.

1. Monb3yace Tabnuuei «[lasneHne HaCLILEHHOrO BOAAHOIO Napa W ero NNOTHOCTb», ONPeAenuTe NpU Kakow Temnepartype
BOARHOW Nap CTAaHEeT HACLIWEeHHLIM, eCNy ero gasneHue pasHo 12 mm pr. c1.?

| C \ Mpoeeputs! ]
2. Yemy paBHa TouKa pockl Ans 3Toro napa?

| °C Ir MpoeepuTts! ]

Mogaens 2.24. OnpeaeneHue To4Ku pocs!
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[cuxpomeTp ABrycTa - 3TO NpMbop, NpeaHasHaYeHHbIM ANA U3MEPEHUA OTHOCHUTENBLHON
BNE&KHOCTH BO3Ayxa. OHa onpeaenaeTca no pasHuUe NoKasaHui AByxX TeEPMOMETPOB,
OAWH U3 KOTOPBLIX 0OMOTAH MOKPOW TKaHLH. Kcnapalwancsa U3 TKaHu Boaa, oxnaxaaeT
3TOT TepMOMETP. Hem Bonble OTHOCMTENBLHAA BNAKHOCTL BO3AYXA, TEM MeHblle
PA3HULIA NOKA3AHWH.

Pa3HOCTb NOKA3AaHMMW CYXOro M BI1aXKHOro
C . °C C - C "0:;;;:"0 TepmomerTpos, °C

TepMomeTpa, 0 1 2 3 4 5

€ , 10 Bl 4040 < OrHoCUTenbHas BnaxHocTs, o
30 30 30 30 i 15 100 90 80 71 61 52
16 100 90 31 71 62 54
20==20 20==20 17 100 9 81 72 64 SS
18 100 91 82 73 65 56
10910 10910 19 100 91 82 74 65 58
==, I 20 100 91 83 74 66 59
~r 21 100 91 83 75 67 60
o Z 22 100 | 92 83 760l 68 61
23 100 92 84 76 69 61
T~ 1 24 100 92 84 77 69 62




2. I3ameHeHue arperaTtHbix COCTOAHUM BelecTBa
2.6. BnaxHocTk BO3gyXxa

PaccMoTpum Tenepb YCTPORCTBO U NPUHUMN AeNCTBUA ncuxpomeTpa. OH COCTOUT U3 ABYX TepMoMeTpos. OauH n3 HUX (Cyxon)
nokasbiBaeT TemnepaTypy Bo3Ayxa, a Apyrol (BnaxHeld) — Temnepartypy Tkawu, CMoYeHHoW Bogok., C NoBepxHOCTU BNaxHOW
TKaHWU NPOUCXOAUT UCNapeHue BoAkI, B pesynbTarte ee TeMnepartypa noHmkaeTca. CKopoCTe UCNapeHns 3asucuT OT TEMNEpaTyphl U
OTHOCUTENLHOW BNAXHOCTK BO3OyXa. YeM MeHbluie Napos B BO3AyXe, TEM WHTEHCUMBHEE WAeT NPOUEeCcC UCMapeHUs U TeMm Huxe
Temnepatypa BnaxHdoro tepmomeTtpa. C nomMowbio cneuwansHoW Tabnuusl, HasbiBa@MOW NCUXOMETPUYECKOW, MO pasHOCTU
MOKA3aHWIA CYXOro U BNaXHOrO TEPMOMETPOB ONPEeAEeNnAnT OTHOCUTENBHYIO BNAXHOCTL BO3ayXa.

OreeTbTe Ha cnegyrowme BoNpocsl:

l , Mpoeepute! ]

3. lMone3ysce «[llcuxomeTpuueckoit Tabnuueit», onpepenute
OTHOCUTENbLHYK BNaXHOCTL BO3AYXA.

l i Mpoeepute! ]
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EE=n s = T 1. Mo ncuxpomeTpy onpeaenyTe, Yemy paeHa TeMmnepartypa 8o3ayxa?
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PucyHok 2.15. Cxema pabotsl ncuxpomerpa
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1167. BraKHbII TepMOMETP IICIXPOMETPa MOKa3bIBaeT Temmepatypy 14 °C, a cyxoii 18 °C.
KaxoBel 0OTHOCHTEIbHAS BIAKHOCTS 11 JaBII€HIIe BOIIHOTIO I1apa?

Tpodoaxcenue
IMokazaHus CyXoro Pa3sHOCTD NMOKA3aHUi CYXOTO M BJAXHOIO TEPMOMETPOB B rpaj |
TepMOMeTpa, o 1 1 1 2 1 3 1 4 [ 5 | 6 | 7 [ 8 [ 9 T 10 [ 11
'C OTHOCHTEbHAA BIAXHOCTD, %
16 100 9 81 71 62 54 46 37 30 22 15 8
17 100 9% 81 72 64 55 47 39 32 24 17 10
18 100 ) 82 73 65 56 49 41 34 27 20 13
19 100 91 82 74 65 58 50 43 35 29 22 15
20 100 91 83 74 66 59 51 44 37 30 24 18
21 100 91 83 75 67 60 52 46 39 32 26 20
22 100 92 83 76 68 61 4 47 40 34 28 22
23 100 92 84 76 69 61 55 43 42 36 30 24
24 100 92 84 77 69 62 56 49 43 37 31 26
25 100 92 84 77 70 63 57 50 44 38 33 27
26 100 92 85 78 71 64 58 51 46 40 34 29
27 100 92 85 78 71 65 59 52 47 41 36 30
28 100 93 85 78 72 65 59 53 48 42 37 32
29 100 93 86 79 72 66 60 54 49 43 38 33
30 100 93 86 79 73 67 61 55 50 44 39 34




[TPAKTUYECKAA PABOTA

uCJ'IB [2&6OTBII OIIpCAC/INTC, CKOJIBKO BOAbI B BUC IIapa
COACPIKHUTCA B BO3AYXC BAIIICT'O KJIACCHOI'O ITOMCILICHUA

1163. Ha mope npu Temmneparype Bo3ayxa 25 °C oTHOCHTeNnbHas BIaKHOCTh paBHa 95%.

[Ipu kakol TeMneparype MOXKHO OKUJIATh MOSIBICHUE TyMaHa?
1164. Beuepom mipu Temneparype Bosayxa 2 °C oTHocuTenbHas BIaKHOCTh paBHA 60%.

BhInazieT 11 HOYbI0 MHEH, eClI TeMIepaTypa Bo3ayxa cHusures 1o -3 °C; no -4 °C; no -5 °C?

Tabnuuall

Tabnuuall



1163. Ha Mope npH TeMIepaType Bo3avxa 2

5 °C oTHOCHTeIBLHAA BIAKHOCTE paeHa 9
[TpH KaKOH TeMIepaTvpe MOKHO 0/KHIATh II0ABIeHHe TYMaHa?

JlaHo: Pemiexnne:
t,=25°C Y
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1164. BeuepoM pH TeMIaeparype Bo3avxa 2 “C OTHOCHTeThHaA BIIa/KHOCTh paBHa 60%.

BEIMageT TH HOYBIO HHEH. eCTH TeMIIepaTypaBo3ayxa CHH3HTCA 10 -3 °C;
10-4°C; 10-5°C?

JlaHo: Pemenne:
=20C
A0 = —-100%
0=60% r i Po
Py =350 F ® _P
100%  p,
\=? D
5. p= P 0
100%%
r
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M
) = — 3_\36 —
J 100% M

H3 Iaé.mum BHIHO. 9TO

Py = 34— 1\13 . 8CTH th=5°C
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